

SHANGLUO RIBAO

官方网站商洛之窗: www.slrbs.com

2024年4月 29

星期一

甲辰年三月廿一

主管、主办:中共商洛市委 商洛日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 61-0045 邮发代号 51-32 第 10599 期

今日4版

国务院联防联控机制部署做好2024年"五一"疫情防控工作

新华社北京4月27日电 (记者 顾天成 李 恒) 国务院联防联控机制疫情防控组近日印发《关于做好2024 年"五一"假期及春夏季新冠病毒感染等重点传染病疫情防 控工作的通知》,强调要高度重视"五一"假期及春夏季疫情 防控工作,加强口岸疫情防控、预防接种等7条主要措施。

根据通知,当前,我国传染病疫情形势总体平稳。新冠 病毒 JN.1 变异株引起的全球疫情已过高峰并下降至较低水 平。我国部分传染病防控面临新情况新特征,部分地区流感 疫情仍未回落到往年同期水平,百日咳疫情呈现快速增长趋 势,手足口病报告病例数明显增加,多病共同流行成为常态。

通知要求,要重点落实防控工作7条主要措施,包括加 强口岸疫情防控、加强监测预警和调查处置、加强传染病医 疗救治、加强预防接种、加强重点机构疫情防控、加强旅途和 旅游活动疫情防控和加强宣传教育。

其中,在加强预防接种方面,明确围绕国家免疫规划疫 苗接种率不低于90%的核心目标,加强接种率监测评估,认 真组织开展查漏补种工作。促进适龄儿童及时、全程接种国 家免疫规划疫苗,继续推进重点人群接种含 XBB 变异株抗

在加强重点机构疫情防控方面,明确指导托幼机构、学校 落实好晨午检、健康教育、环境消毒、因病缺勤缺课追踪与登 记等措施。指导养老机构、社会福利机构加强外来人员探视、 老年人和儿童回家及返院管理,降低疫情引入和传播风险。

"五一"假期人员流动性上升和聚集性活动增加。国家 疾控局发布的政策解读问答提示,公众应做好个人防护、健 康监测,关注疫情动态、积极接种疫苗。旅途中落实科学佩 戴口罩、勤洗手、防蚊虫叮咬等防护措施,注意饮食饮水卫生。 如出现发热、咳嗽、腹泻等症状,应停止旅行活动并及时就医。

本报讯 (记者 王

天彤)4月28日,市人大常 委会党组召开理论学习中 心组集体学习会议。市人 大常委会党组书记、主任

陈宁主持会议。市人大常 委会党组副书记、副主任 杨长洲,市人大常委会党 组成员、副主任李旭光、崔 孝栓、袁良善和秘书长石

康君参加会议。市人大常

委会副主任、民建市委会

习近平总书记在重庆考

察时的重要讲话精神、

在新时代推动西部大开

发座谈会上的重要讲话

精神、在参加首都义务

植树活动时的重要讲话

精神以及习近平总书记

重要文章《加强文化遗 产保护传承 弘扬中华 优秀传统文化》,认真学 习了《中共中央办公厅

关于在全党开展党纪学 习教育的通知》、中共陕 西省委办公厅印发《关 于在全省开展党纪学习 教育的实施方案》的通

知、中共商洛市委办公

室印发《关于在全市开

展党纪学习教育的实施

方案》的通知以及《中国

共产党纪律处分条例》。

文化自信,认真贯彻落

实习近平文化思想,始终 把牢历史文化保护传承的 正确方向。要坚持人民至 上,充分发挥历史文化教 育引导功能,当好中华优

会议要求,要坚定

体

习

党

会议传达学习了

主委赵水利列席会议。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

赵璟率商洛市代表团在意大利法国开展 葡萄酒产业交流推介和经贸考察访问

本报讯 (记者 李 敏)4月21日至 28日,市委书记赵璟率商洛市代表团赴意大 利、法国,围绕推动葡萄酒产业高质量发展等 合作事宜,开展丹凤葡萄酒交流合作和经贸 考察访问。

在意大利期间,赵璟一行先后拜会了阿 斯蒂省副主席兼尼扎蒙费拉托市市长西蒙 那·诺森佐、阿斯蒂市副市长斯特凡妮娅·莫 拉、意大利中国商会秘书长范显伟,考察了巴 伐葡萄酒庄园、阿巴兹亚修道院葡萄酒庄园, 出席了中国(商洛)—意大利葡萄酒产业交流 推介会并致辞。赵璟表示,中意都是文明古 国,两国友好源远流长,真诚希望阿斯蒂和商 洛以酒为媒、以酒会友,在葡萄种植、酿酒工 艺、储运技术、酒庄推广、市场营销等方面深 化交流合作,共同推动葡萄酒产业发展。

在法国期间,赵璟一行拜会了波尔多市 农委主席让·路易斯、瓦兹河谷省商务厅厅长 让·弗朗索瓦·伯浓、桑努瓦市市长本纳德·杰 米特等,考察了黑教皇葡萄酒庄、桑努瓦市政 葡萄园,出席了中国(商洛)—法国葡萄酒产 业交流推介会并致辞。赵璟表示,商洛有

1300年的葡萄种植和100多年的葡萄酒酿 造历史,丹凤葡萄酒是国内两大百年葡萄酒 品牌之一、入选中华老字号,获得法国国际葡 萄酒大赛金奖等多项荣誉。法国葡萄酒品种 独特、技术精良、酒质卓越,是世界葡萄酒行 业的标杆。商洛将秉持"和平合作、开放包 容、互学互鉴、互利共赢"的丝路精神,在葡萄 栽植管理、酿造技术提升、人才培养以及产区 生态保护等方面加强务实合作,为世界葡萄 酒文化注入更多东方韵味。

交流推介会上,丹凤葡萄酒以其独特的

口感和品质,赢得了意大利和法国出访地有 关政界商界、葡萄酒业协会及商会代表、酒业 企业代表等一致好评,丹凤县政府、丹凤葡萄 酒协会分别与意大利阿斯蒂市政府、法国中 欧产业促进协会签订了产业发展合作备忘录 和意向合作协议,为深化产业合作、扩大经贸 往来奠定了良好基础。

陕西丹凤龙桥集团、安森曼葡萄酒庄公 司、丹凤葡萄酒公司、丹凤葡萄酒销售公司、 商山红葡萄酒公司、百年凤驹葡萄酒公司等 企业参加考察访问。

市五届人大常委会召开第三十一次主任会议

本报讯 (记者 王天彤)4月28日,市人 大常委会主任陈宁主持召开市五届人大常委会 第三十一次主任会议。市人大常委会副主任杨 长洲、李旭光、崔孝栓、袁良善、赵水利和秘书长 石康君参加会议。

会议听取并讨论了市五届人大常委会第十 三次会议对市人民政府《关于商洛市2022年度 财政预算执行和其他财政收支情况审计结果的 报告》查出问题整改落实情况的报告的审议意 见、关于《商洛市国民经济和社会发展第十四个 五年规划纲要》实施情况中期评估的报告的审 议意见、关于全市道路交通安全管理工作开展 情况的报告的审议意见、关于2023年度全市环 境状况和环境保护目标完成情况的报告的审议 意见;听取并讨论了市五届人大常委会关于对 市人民政府2023年度国有自然资源资产管理

情况的视察调研方案、关于对市人民政府落实 市人大常委会第九次会议《关于"八五"普法工 作开展情况的报告》的审议意见情况的视察检 查方案、关于对市人民政府落实市人大常委会 第十次会议《关于我市快递业发展情况的报告》 的审议意见情况的视察检查方案、关于检查《中 华人民共和国行政诉讼法》贯彻实施情况的方 案、关于检查《商洛市农村居民饮水安全管理条

例》贯彻实施情况的方案和对我市河长制工作 开展情况的视察调研方案、关于对我市全民健 身公共服务体系建设工作情况的视察调研方案。

会议要求,各相关委室要结合讨论意见进 一步修改完善,按程序印发并抓好跟踪督办。 要认真组织开展好调研活动,切实改进作风,深 入基层一线,主动发现问题,深入分析研究,提 出切实可行的意见建议。

王青峰调研丹江流域水环境保护和西十高铁商洛西站建设工作

本报讯 (通讯员 王雪锋)4月28日, 市委副书记、市长王青峰带领市级有关部 门负责同志实地调研丹江流域水环境保护 和西十高铁商洛西站建设工作。副市长刘 伟参加调研,

在丹凤县蔡川镇,王青峰现场察看水生 态治理、水资源保护等工作开展情况。他 强调,各级各有关部门要主动扛牢责任担

当,严格落实河长制长效治理机制,坚持系 统治理、源头治理,加强丹江沿岸水环境整 治力度,持续加强监测预警,确保出境断面 水质稳定达标。要扎实推进水生态保护和 治理修复,加快污水处理设施及配套管网 等工程建设进度,积极策划申报水环境治

在西十高铁商洛西站,王青峰对照设计 图纸认真听取规划建设情况介绍,仔细了 解站场整体布局、道路设施布置、工程建设 进度等情况。他强调,商洛西站是西十高 铁商洛境内唯一的市级站,建成后将成为 高铁时代展示"22℃商洛·中国康养之都" 的新窗口。市区相关部门要本着"一次规

功能性、安全性、便捷性,科学处理好站房 与广场、道路的空间关系,进一步优化设计 方案,更好满足群众出行需求。要抓紧完 善配套设施,加快推进高铁康养新城、交通 路网、排水管网、绿化美化等基础设施建设, 加大"双栖型"企业引进培育,探索开发"订

我市举行纪念五四运动 105 周年主题团日暨青春励志报告会

本报讯 (记者 王江波)4月28日,我市 举行"青春为中国式现代化挺膺担当"纪念五 四运动105周年主题团日暨青春励志报告 会。市委副书记赵孝出席并寄语全市广大青 年。市人大常委会副主任赵军、市政府副市长

苏红英、市政协副主席赵绪春参加。 赵孝首先向全市广大青年致以节日的问 候和美好的祝愿。他说,长期以来,一代代商

本报讯 (通讯员 代绪刚)今年以来,商南县抓 平台、优载体,持续发力打造好城镇、产业、创新、投融

秀传统文化忠实的传承者和弘扬者。要坚持守正创

新,充分开发利用商洛历史文化的资源优势,有效推动 历史文化遗产不断焕发新活力、绽放新魅力、赋予新动 力。要贯彻新发展理念,始终坚持把习近平总书记重 要讲话重要指示作为做好新时代人大各项工作的根本 遵循,贯通学习理解习近平总书记历次来陕考察重要

讲话重要指示精神,认真贯彻落实习近平生态文明思

想,始终牢记"国之大者",把准发展新质生产力的基本

要求,持续推动生态产品价值转换,加快推进中国康养

之都建设。要把开展党纪学习教育作为重要政治任

务,压实领导责任,切实把思想和行动统一到党中央决

打造好城镇平台,编制完善城市建设和镇区发展 规划,打出"消隐患、补功能、提环境、留记忆、强管理" 组合拳,持续深化"两拆一提升"三年行动,加快推进高 品质城镇建设。截至目前,累计完成城镇建设投资 62.5亿元,收储城市建设用地786亩,城区生活垃圾、 污水处理率100%,道路机械化清扫率90%,县城绿化

打造好产业平台,大力实施制造业产业链高质量 发展行动和新兴产业培育行动,加快省级经开区提标 扩容,强化钒材料、硅科技、镁材料、电子信息"四大产

商南打造"四个平台" 增强经济发展承载力

业园"承载能力,推动工业产业量增质优。截至3月 底,新招引入驻企业4家,年度计划建设的17个工业 项目完成投资2.57亿元,实现规上工业总产值4.685

亿元、同比增长7.95%。 打造好创新平台,持续提升秦创原商南孵化中心、 虎之翼研究院西安分院等科创平台建设水平,建立科技 型企业信息库,推进国派团专家工作站、企业工程技术 研究中心等人才团队建设,切实放大"人才+科创+产 业"乘数效应,为发展新质生产力注入动能。截至目前, 新增双创孵化载体5家、研发机构6家、科技服务机构5 家,培育"科学家+工程师"队伍11支、"新双创"队伍2 支,完成技术合同成交额5000万元、同比增长34.7%。

打造好投融资平台,制定"一企一策"金融方案,整合 升级县级融资平台,设立"工业发展、互助转贷、企业纾 困、批量贷"四类基金,规范运行县城投公司,盘活存量资 产,引进社会资本探索成立产业发展基金,提升资本运作 能力。截至目前,与14家企业达成授信意向1.87亿元, 协调解决企业贷款3.8亿元,减税降费2587万元。

4月25日,镇安县 永乐街道安山村海棠 山千亩烤烟基地,村民 们正忙着栽植烤烟。 据该村党支部书记介 绍,烤烟是村里的支柱 产业,不仅为农户带来 了经济收益,农旅融合 的烤烟观光乡村游也 推动了村里服务产业 的发展。(本报通讯

杨建东 摄)

